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Цель: обобщить знания  учащихся   о  сказках,   развивать умения  узнавать  сказки  и  их  героев, 

творческое  воображение, воспитывать  потребность в  чтении  книг  и  любовь  к  устному  

народному  творчеству. 

Ход мероприятия 

Вступительное слово учителя. Звучит музыка. “В мире много сказок…” 

– Здравствуйте, ребята. Сегодня у нас необычный день. В нашем классе интересная  игра «По 

дорогам любимых сказок». 

Итак, друзья, начнем программу. 

Затей у нас большой запас! 

А для кого они? 

Для вас. 

Мы знаем, вы любите игры, 

Песни, загадки и пляски. 

Но нет ничего интереснее, 

Чем наши веселые сказки. 

– Сказка – страна волшебная. И значит, в ней происходят события, как в любой другой стране. 

Развиваются же эти события по особым, сказочным  правилам. Будете игра каждый за себя. За 

каждый правильный ответ-жетон. 

- Перед вами 7 карточек,  7 туров, в каждом туре по 4 вопроса. Задаю вопрос, вы поднимаете руку.  

1-й тур – «Русские народные сказки»; (предмет, название) 

2-й тур – «Сказки зарубежных писателей»; (предмет, название, автор) 

3-й тур – «Сказки русских писателей». (герой, название, автор) 

4-й тур  – «Кому принадлежат эти вещи?»;  

5-й тур - «Сказочная энциклопедия» - Назовите название сказки, отрывок которой будет прочитан. 

6 -й тур – «Филворд»  

7-й тур «Вспомни сказку». 

 

1-й тур. «Русские народные сказки»  

1. Какого героя провели на пирожках? (Медведь из сказки «Маша и медведь».) 

2. Кто варил кашу, используя ум и смекалку? (Солдат в сказке «Каша из топора».) 

3. Чем кормила лиса журавля? (Кашей «Лиса и Журавль».) 

4. Кто первый нашел теремок? (Мышка-норушка «Теремок») 

 

2-й тур. «Сказки зарубежных писателей»  

1. Кто самый лучший в мире фантазер и сладкоежка, большой друг Малыша? (Карлсон. «Малыш 

и Карлсон» А. Линдгрет) 

2. Эта героиня родилась во дворце, но была выгнана из дома злой мачехой. Чтобы расколдовать 

своих близких, ей пришлось дать клятву и жить в лесу, занимаясь плетением одежды. 

(Элиза, сказка «Дикие лебеди» Г. Х. Андерсена) 

3. Как звали хозяина Кота в сапогах? (Маркиз Карабас. «Кот в сапогах» Ш.Перро.) 

4. Как звали медведя, который сам сочинял стихи? (Винни-Пух. «Винни-Пух и все-все-все» А. 

Миллн) 

 

3-й тур. «Сказки русских писателей» 

1. Главный герой, который ничего не знал? (Незнайка, Н. Носов “Приключения Незнайки”.) 

2. Как зовут главных героев сказки, которые живут в деревне ? (Дядя Федор, кот Матроскин, 

собака Шарик, почтальон Печкин. Э.Успенского “Каникулы в Простоквашино”.) 



3. Какой музыкальный инструмент помогал девочке Жене собирать землянику? (Дудочка в 

сказке В.Катаева “Дудочка и кувшинчик”.) 

4. Какого насекомого испугались все звери? (Таракана из сказки К. Чуковского “Тараканище”.) 

 

4-й тур . «Кому принадлежат эти вещи?» 

(Участники по  очереди достают карточки,  на которых написаны слова, обозначающие волшебные 

вещи.  

1. Золотое яичко. (Курочке Рябе. Рус. нар. сказка “Курочка Ряба”.) 

2. Зеркальце. (Злой мачехе. А.С. Пушкин “Сказка о мертвой царевне…”.) 

3. Золотой ключик. (Буратино. А. Толстой “Золотой ключик”.) 

4. Скорлупа грецкого ореха. (Дюймовочке. Г.-Х. Андерсен “Дюймовочка”.) 

5. Разбитое корыто. (Старухе. А.С. Пушкин. “Сказка о рыбаке и рыбке”.) 

 

5-й тур «Сказочная энциклопедия»  

- Назовите название сказки, отрывок которой будет прочитан. 

1. Прибежала курочка к речке и просит у речки водицы петушку напиться. А речка ей отвечает: 

– Принеси липовый листок – тогда и дам водицы. («Бобовое зёрнышко») 

2. Не успел Емеля этого выговорить, как топор пошёл гулять по лесу и рубить дрова, а поленья 

сами на сани складывались и верёвкой перевязывались. («Емеля-дурак») 

3. Взошло солнышко, пригрело горшочек, и снег стал таять. Вот и слышат старики – пищит что-то в 

горшочке под ветошкой; они к окну – глянь, а в горшочке лежит девочка, беленькая, как снежок…. 

(«Девочка Снегурочка») 

4. Старикова дочка с раннего утра до позднего вечера по хозяйству управлялась, а старухина дочка 

на печи лежит да леденцы сосёт. («Морозко») 

5. Было у царевны всё, чего душа не пожелает. А коль что-то ещё надобно, то няньки да слуги всё 

мигом исполнят. Но никогда царевна не улыбалась, никогда не смеялась, словно ничему не 

радовалась. («Царевна Несмеяна») 

 

6-й тур «Филворд».  

Филворд (или венгерские кроссворды) – такая разновидность кроссвордов, в которой  все  слова 

уже  вписаны и  их  нужно  найти  в  мешанине  букв  в  любом  направлении. 

Найдите  в  филворде  9  персонажей  сказок 

 

У  М  Е  Д  В  Е Д  Ь Ю Ё 

Л  Р  П  В  А  М Л Ш Э Ж 

П  Е Т У  Х  Т  И  М  С  И 

Я  Ч С  М  И  С  Т  Ь  Б  К  

Х З  Щ Ш  Г  О  Н  К  О  Т  

Л И  С  А  П  Б  Й  Ц  У  К   

Н  Е  К  У  Ц  А  К В  Е  У 

Г  У  С  Ь  В  К  Б  О  Т  М 

Ю Б  Ь  Т  И  А  С  Л  Ч  И 

З А  Я  Ц   С  Ч  Ц   К  А  Й 

 

7-й тур «Вспомни сказку». 

- Вспомни, какими словами оканчивается строчка, и назови сказку. 

Веселится народ- 

Муха замуж идёт 

За лихого, удалого 

Молодого… (комара) 

Нет – нет! Соловей 

Не поёт для свиней 

Позовите-ка лучше… 

(ворону) 

И мне не надо 

Ни мармелада, ни шоколада 

А только маленьких,  

Ну очень маленьких… (детей) 



«Муха – Цокотуха» «Телефон» «Бармалей» 

Лечит маленьких детей, 

Лечит птичек и зверей, 

Сквозь очки свои глядит 

Добрый доктор… (Айболит) 

«Айболит» 

Только вдруг из – за 

кусточка 

Из-за синего лесочка, 

Из далёких из полей 

Прилетает… (воробей) 

«Тараканище» 

А посуда вперёд и вперёд 

По полям, по болотам идёт. 

И чайник сказал утюгу 

- Я больше идти… (не могу). 

«Федорино горе» 
 

А за ним – то народ 

И поёт, и орёт: 

- Вот урод, так урод! 

Что за нос, что за рот! 

И откуда такое… 

(чудовище). 

«Крокодил» 

Солнце по небу гуляло 

И за тучку забежало. 

Глянул заинька в окно, 

Стало заиньке… (темно). 

«Краденое солнце». 
 

Свинки замяукали – мяу – мяу, 

Кошечки… (захрюкали, хрю- хрю) 

«Путаница» 

 

 

 

ИТОГ. Вручение грамот победителям. 

 

Читайте, милые друзья! Читайте сказки! 

И будет жизнь тогда полна тепла и ласки! 

Читайте сказки вы всегда, - вот вам подсказка, 

И пронесёте сквозь года вы радость сказки. 

 

- До свидания, до новых встреч! 


